Warszawa, 24 listopada 2023 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej do spraw Organizacji Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach  Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
[bookmark: _Hlk151973516]Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 8.3 Potencjał partnerów społecznych i organizacji pozarządowych, Typ projektów – Wzmocnienie potencjału organizacyjnego i kompetencyjnego partnerów społecznych i organizacji społeczeństwa obywatelskiego w obszarze zasad horyzontalnych UE; Priorytet VIII. Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu; 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7.
· 13 października 2023 r., godz. 10:00 – dla kryteriów do Działania 8.3.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Członkowie Grupy roboczej;
2. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych w Warszawie (IP FEM 2021-2027);
3. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:
W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego - Działanie 8.3 Potencjał partnerów społecznych i organizacji pozarządowych, Typ projektów – Wzmocnienie potencjału organizacyjnego i kompetencyjnego partnerów społecznych i organizacji społeczeństwa obywatelskiego w obszarze zasad horyzontalnych UE:
· [bookmark: _Hlk149657132]Doprecyzowano definicję kryterium nr 1 „Wnioskodawcą jest organizacja należąca do grupy organizacji społeczeństwa obywatelskiego albo organizacja partnerów społecznych (samodzielnie lub w partnerstwie z innymi podmiotami)”;
· [bookmark: _Hlk149657218][bookmark: _Hlk151975434][bookmark: _Hlk151975409]Doprecyzowano nazwę i definicję kryterium nr 2 „Wnioskodawcą jest organizacja posiadająca siedzibę lub terenowe jednostki organizacyjne na terenie województwa Mazowieckiego”;
· Doprecyzowano nazwę i definicję kryterium nr 3 „Wsparcie w projekcie jest skierowane wyłącznie do organizacji zlokalizowanych na terenie regionu Mazowieckiego regionalnego lub organizacji zlokalizowanych na terenie regionu Warszawskiego stołecznego”;
· [bookmark: _Hlk149657437]Doprecyzowano definicję kryterium nr 4 „Wsparcie w projekcie jest skierowane do osób zamieszkałych na terenie regionu Warszawskiego stołecznego albo na terenie regionu Mazowieckiego regionalnego”;
· Doprecyzowano definicję kryterium nr 5 „Okres realizacji projektu nie przekracza 24 miesięcy”;
· [bookmark: _Hlk151975970]Doprecyzowano nazwę i definicję kryterium nr 7 „Zakres działań w projekcie służących promowaniu zasad horyzontalnych UE skierowany jest do mieszkańców regionu i/lub grup zawodowych i/lub pracodawców i/lub organizacji i/lub społeczności lokalnych, a także do pracowników Wnioskodawcy”;
· Doprecyzowano punktację kryterium nr 8 „Zakres działań w projekcie służących promowaniu zasad horyzontalnych UE skierowany jest do mieszkańców regionu i/lub grup zawodowych i/lub pracodawców i/lub organizacji i/lub społeczności lokalnych, a także do pracowników Wnioskodawcy”;
· [bookmark: _Hlk151976512]Doprecyzowano nazwę, definicję i punktację kryterium nr 9 „Wartość wydatków na działania przewidziane do realizacji w module dotyczącym budowy potencjału instytucjonalnego organizacji nie przekracza 60% wartości kosztów bezpośrednich projektu”;
· [bookmark: _Hlk149657653]Doprecyzowano definicję kryterium premiującego nr 1 „Projekt realizowany jest na Obszarach Strategicznej Interwencji (OSI) wyznaczonych w Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego i wynikających ze Strategii Rozwoju Województwa Mazowieckiego 2030+ Innowacyjne Mazowsze”;
· [bookmark: _Hlk151976597]Doprecyzowano nazwę, definicję i punktację kryterium premiującego nr 2 „Projekt realizowany jest na obszarze objętym Mazowieckimi Strukturalnymi Inwestycjami Terytorialnych (MSIT) lub Gminnym Programem Rewitalizacji (GPR)”;
· Doprecyzowano definicję i punktację kryterium premiującego nr 3 „Projekt jest realizowany w partnerstwie”.

Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich.
Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym projekcie dokumentu.
