Notatka
ze spotkania Grupy roboczej do spraw monitorowania Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (EFRR) w ramach prac Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027., które miało miejsce w dniu 17 listopada 2023 roku na platformie MsTeams.
Na spotkaniu omówiono kryteria dostępowe i merytoryczne szczegółowe dla projektów konkurencyjnych w ramach:  
· Działanie 3.1. Mobilność miejska w MSIT, Typ projektów – Infrastruktura rowerowa i piesza,
· Działanie 3.2. Mobilność miejska w ZIT, Typ projektów – Infrastruktura rowerowa i piesza,
oraz
· kryteria formalne dla ZIT WOF i kryteria merytoryczne szczegółowe zgodności ze strategią Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych dla metropolii warszawskiej 2021-2027+ dla naborów konkurencyjnych w ramach FEM 2021-2027.
Uczestnicy spotkania:
· przedstawiciel Fundacji InE
· przedstawiciele jednostek samorządu terytorialnego
· przedstawiciele miasta st. Warszawy
· przedstawiciele IZ RPO WM
· przedstawiciele MJWPU
· przedstawiciel MBPR
Przebieg spotkania:
Uczestnikom spotkania zaprezentowane zostały projekty kryteriów dla ww. typów projektów, dla których ogłoszenie naborów planowane jest w styczniu i w lutym 2024 roku. Do kryteriów zostały zgłoszone uwagi i propozycje przez wszystkich uczestników spotkania. W toku dyskusji uzgodniono wprowadzenie zmian, które uwidocznione zostały na dokumentach stanowiących załączniki do Notatki. Jednocześnie ustalono konieczność dalszych prac nad ostateczną wersją kryteriów, w szczególności doprecyzowania jednego z kryteriów dostępu przez MBPR. Ustalono również rezygnację ze stosowania dodatkowych kryteriów formalnych i merytorycznych dla ZIT WOF, włączając 2 z 5 proponowanych kryteriów w tym zakresie do kryteriów dla Działania 3.2.

Załączniki: 
· Kryteria FEM - 3.1 Infrastruktura rowerowa i piesza po GR śledź zmiany
· Kryteria FEM - 3.2 Infrastruktura rowerowa i piesza po GR śledź zmiany
