Warszawa, 15 listopada 2023 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ 
w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
1. Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru niekonkurencyjnego – Działanie 7.3 Wzmocnienie kompetencji uczniów w ZIT, Typ projektów – Rozwój kompetencji kluczowych i umiejętności niezbędnych na rynku pracy uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych ogólnokształcących; Priorytet VII. Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu; 
2. [bookmark: _Hlk149648282]Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 8.6 Usługi społeczne na rzecz rodzin, Typ projektów – Typ projektów – Rozwój kompetencji kluczowych i umiejętności; Priorytet VIII. Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu; 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7.
· 17 października 2023 r., godz. 09:00 – dla kryteriów do Działania 7.3.
· 17 października 2023 r., godz. 10:30 – dla kryteriów do Działania 8.6.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych w Warszawie (IP FEM 2021-2027);
2. Przedstawiciele Biura Funduszy Europejskich i Polityki Rozwoju (FE) Urzędu m.st. Warszawy;
3. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:
1. W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru niekonkurencyjnego - Działanie 7.3 Wzmocnienie kompetencji uczniów w ZIT, Typ projektów – Rozwój kompetencji kluczowych i umiejętności niezbędnych na rynku pracy uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych ogólnokształcących:
· Doprecyzowano nazwę i opis kryterium nr 1 (formalne) oraz wskazano wartość średnich wyników egzaminów 8-klasisty;
· Zdecydowano o usunięciu kryterium nr 2 (formalne) „Wsparcie w projekcie jest skierowane wyłącznie do uczniów i nauczycieli szkół prowadzących kształcenie ogólne zlokalizowanych na terenie regionu Warszawskiego stołecznego.” z uwagi na fakt, że działanie realizowane jest na obszarze ZIT;
· [bookmark: _Hlk149657620]Doprecyzowano nazwę i opis kryterium nr 3 (formalne) i zmieniono numer kryterium na „2”;
· Zdecydowano o usunięciu kryterium nr 1 (merytoryczne) Zakres wsparcia w ramach projektu obejmuje rozwój kompetencji kluczowych, społecznych i społeczno-emocjonalnych uczniów – z uwagi na dublowanie się zakresu kryterium w stosunku do kryterium merytorycznego 2 i 3. Zmieniono numerację dalszych kryteriów;
· Doprecyzowano nazwę kryterium merytorycznego nr 3 „Wsparcie w ramach projektu obejmuje dodatkowe zajęcia dla uczniów, mające na celu poprawę wyników edukacyjnych”;
· [bookmark: _Hlk149656727]Doprecyzowano nazwę i opis kryterium merytorycznego nr 4 „Tworzone w projekcie materiały (w tym e-materiały), aplikacje i narzędzia informatyczne nie powielają istniejących na poziomie krajowym”;
· Usunięto kryterium merytoryczne „Projekt jest komplementarny z działaniami zaplanowanymi do wdrożenia na poziomie krajowym z programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego oraz Krajowego Planu Odbudowy w ramach komponentu „Transformacja cyfrowa” w związku z tym, że pozostałe kryteria wypełniają obowiązki wynikające z wytycznych z zakresie niepowielania działań realizowanych na poziomie krajowym;
· W zakresie kryteriów merytorycznych odnoszących się bezpośrednio do zgodności ze strategią ZIT zdecydowano, że przedstawiciele Urzędu m.st Warszawy przekażą informację o ostatecznym brzmieniu lub ich usunięciu.
2. W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego - Działanie 8.6 Usługi społeczne na rzecz rodzin, Typ projektów - Rozwój usług społecznych na rzecz dzieci i młodzieży, w tym w ramach usług wsparcia systemu pieczy zastępczej:
· Doprecyzowano zakres wsparcia oraz adresatów wsparcia.
· Zmieniono kolejność kryteriów formalnych, merytorycznych oraz premiujących.
· [bookmark: _Hlk149657132]Doprecyzowano definicję kryterium „W przypadku, gdy w projekcie przewiduje się usługi wsparcia rodziny w formie placówek wsparcia dziennego, wnioskodawca zwiększa liczbę miejsc lub rozszerza ofertę wsparcia w tych placówkach”;
· [bookmark: _Hlk149657218]Doprecyzowano definicję kryterium „Wnioskodawca obejmuje wsparciem grupy odbiorców projektu wskazane w regulaminie naboru”;
· [bookmark: _Hlk149657437]Doprecyzowano definicję kryterium „Wnioskodawca zapewnia efektywność działań realizowanych w projekcie”;
· [bookmark: _Hlk149657377]Usunięto kryterium merytoryczne „Wnioskodawca w projektach uwzględnia wykorzystanie kontraktu socjalnego”;
· Doprecyzowano definicję kryterium „Wsparcie odbywa się w oparciu o ścieżkę reintegracji”;
· Usunięto kryterium premiujące „Wnioskodawca w pierwszej kolejności wspiera uczestniczki/uczestników w najtrudniejszej sytuacji”;
· [bookmark: _Hlk149657653]Doprecyzowano definicję kryterium premiującego „Projekt realizuje działania z zakresu aktywizacji społeczno-zawodowej skierowane do osób młodych (Gwarancje dla Młodzieży)”;
· Doprecyzowano nazwę i definicję kryterium premiującego „Projekt realizowany jest w ramach Mazowieckiej Strategii Inwestycji Terytorialnych oraz wynika z Gminnych Planów Rewitalizacji”;
· [bookmark: _Hlk149657784]Doprecyzowano definicję kryterium premiującego „Projekt realizowany jest w partnerstwie wielosektorowym”;
· Dodano kryterium premiujące „Projekt realizowany jest na Obszarach Strategicznej Interwencji (OSI) wyznaczonych w Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego i wynikających ze Strategii Rozwoju Województwa Mazowieckiego 2030+ Innowacyjne Mazowsze”;
· [bookmark: _Hlk149657921]Doprecyzowano definicję kryterium premiującego „Wsparcie w projekcie będzie uwzględniało prognozowane zapotrzebowanie gmin i powiatów w zakresie rozwoju usług dla rodzin z dziećmi”.

Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich.
Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonych projektach dokumentów.
