Warszawa, 29 sierpnia 2023 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
[bookmark: _Hlk136860583]Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego: „Kompleksowe działania w zakresie integracji społecznej, zawodowej uzupełnione niezbędnymi usługami społecznymi na rzecz obywateli państw trzecich, w tym migrantów oraz ich otoczenia - Działanie 8.4 Integracja społeczno-zawodowa obywateli państw trzecich, Priorytet VIII. Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu.

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Bertolta Brechta 7, III piętro.
· 29 sierpnia 2023 r., godz. 10.00.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele MJWPU (IP FEM 2021-2027). 
2. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:

W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego : „Kompleksowe działania w zakresie integracji społecznej, zawodowej uzupełnione niezbędnymi usługami społecznymi na rzecz obywateli państw trzecich, w tym migrantów oraz ich otoczenia - Działanie 8.4 Integracja społeczno-zawodowa obywateli państw trzecich:
· [bookmark: _Hlk138072929][bookmark: _Hlk138072912][bookmark: _Hlk136860783]Skorygowano nazwy kryteriów dostępu nr 3, 5, 6 oraz nr 7;
· Skorygowano nazwę kryterium premiującego nr 5;
· Dokonano zmian redakcyjnych w treści;
· Dokonano przeniesienia kryterium dostępu nr 7 do kryteriów premiujących jako kryterium nr 6;
· Wprowadzono zmiany merytoryczne zaproponowane na spotkaniu grupy roboczej oraz zmiany zgłoszone w ramach korespondencji elektronicznej z Członkami grupy roboczej;
· Skorygowano opisy znaczenia kryteriów.


Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich, wynikające m.in. z uwag przekazanych w wersji elektronicznej.
Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonych projektach dokumentów.
