Warszawa, 18 stycznia 2024 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego - Działanie 6.5 Wsparcie dla pracodawców i pracowników, typ projektu: Wsparcie pracodawców z sektora prywatnego we wprowadzaniu pracy zdalnej, Priorytet VI. Fundusze Europejskie dla aktywnego zawodowo Mazowsza (kryteria specyficzne dla danego typu projektu).

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7, III piętro.
· 18 stycznia 2024 r., godz. 9.30.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele Komitetu Monitorującego FEM 2021-2027.
2. Przedstawiciele Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie (IP FEM 2021-2027).
3. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:
· Doprecyzowano zakres wsparcia projektów.
· Uwzględniono propozycję doprecyzowania opisu kryterium nr 4 dot. grup docelowych projektu t.j. wspierane osoby nie mogą być zatrudnione u pracodawcy w okresie ostatnich 3 miesięcy przed zatrudnieniem w ramach pracy zdalnej.
· Dokonano zmian redakcyjnych w treści.


Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym dokumencie.
