Warszawa, 19 stycznia 2024 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej do spraw Organizacji Społeczeństwa Obywatelskiego (OSO)
w ramach prac Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Spotkanie Grupy roboczej do spraw Organizacji Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach prac Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7
· 5 grudnia 2023 r., godz. 12.00.

III. Uczestnicy spotkania: 
· Członkowie Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 będący członkami Grupy Roboczej do spraw Organizacji Społeczeństwa Obywatelskiego:
· Przedstawiciel Fundacji Aktywizacja;
· Przedstawiciel Stowarzyszenia Ośrodek Kultury i Aktywności Lokalnej w Krzesku;
· Przedstawiciel Stowarzyszanie Europa i My;
· Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Biura Programowania EFRR, Wydziału Dokumentów Wdrożeniowych;

IV. Poruszone tematy:

· Prośba Przewodniczącego Grupy Roboczej OSO Pana Andrzeja Rybusa-Tołłoczko, o przesyłanie roboczych wersji materiałów wypracowywanych na spotkaniach grupy roboczej OSO w ramach prac Komitetu Monitorującego FEM 2021-2027 członkom tej grupy przed wysłaniem wersji finalnej materiałów wszystkim członkom Komitetu Monitorującego program FEM.
· Pan Andrzej Rybus-Tołłoczko złożył wniosek formalny o możliwość organizacji spotkań Grupy Roboczej OSO w formule hybrydowej.
· [bookmark: _Hlk138072912][bookmark: _Hlk136860783]Dyskusja na temat składu rady Mazowieckich strukturalnych inwestycji terytorialnych (MSIT), ich działalności oraz o stworzeniu projektu stanowiska przygotowanego przez Przewodniczącego grupy roboczej wraz z przedstawicielem Stowarzyszenia Europa i My do przedłożenia go Komitetowi Monitorującemu program FEM 2021-2027.
· Dyskusja na temat wstępnego terminu kolejnego posiedzenia Grupy Roboczej do spraw Organizacji Społeczeństwa Obywatelskiego na dzień 12 stycznia 2024 roku.
