Warszawa, 28.03.2024 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ 
w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
1. Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 7.2 Wzmocnienie kompetencji uczniów, Typ projektów: Rozwój kompetencji kluczowych i umiejętności niezbędnych na rynku pracy uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych ogólnokształcących; Priorytet VII. Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu; 

II. Miejsce i termin spotkania: 
On-line z wykorzystaniem aplikacji MsTeams; 26 stycznia 2024 r. r., godz. 09:00

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych (IP FEM 2021-2027);
2. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS.
3. Przedstawiciele Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

IV. Ustalenia ze spotkania:
W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 7.2 Wzmocnienie kompetencji uczniów, Typ projektów: Rozwój kompetencji kluczowych i umiejętności niezbędnych na rynku pracy uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych ogólnokształcących; Priorytet VII. Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu, wniesiono następujące uwagi:
· Doprecyzowano adresatów wsparcia poprzez dodanie zapisu „a w przypadku działań zakresu rozwoju doradztwa edukacyjno-zawodowego dla uczniów również pedagogów i psychologów w tym zakresie” 
· [bookmark: _Hlk155681609]Doprecyzowano nazwę i opis kryterium nr 2, 3, i 5 (formalne).
· Dodano kryterium nr 6 (formalne) w brzmieniu „Organ prowadzący placówki oświatowe, wskazany w kryterium dostępu nr 4 jako Wnioskodawca i/lub Partner, może złożyć maksymalnie dwa wnioski o dofinansowanie w ramach naboru.”
· Doprecyzowano nazwę i opis kryterium 7, 8, 9, 11, 12,13 i 14 (merytoryczne)
· Doprecyzowano nazwę i opis kryterium premiującego nr 1, 2, 3, 4.
· Dodano kryterium premiujące nr 5 w brzmieniu „Wsparcie w projekcie skierowane jest do szkół zlokalizowanych na terenie obszarów wiejskich i/lub miejsko-wiejskich”.



Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich.
Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonych projektach dokumentów.
