Warszawa, 15 marca 2024 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru niekonkurencyjnego - Działanie 6.2 Aktywizacja zawodowa osób młodych przez OHP, typ projektu: Aktywizacja zawodowa osób młodych znajdujących się w szczególnej sytuacji na rynku pracy realizowana przez Ochotnicze Hufce Pracy, Priorytet VI. Fundusze Europejskie dla aktywnego zawodowo Mazowsza.

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7, III piętro.
· 15 marzec 2024 r., godz. 9.30.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele Komitetu Monitorującego FEM 2021-2027.
2. Przedstawiciele Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie (IP FEM 2021-2027).
3. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:
· doprecyzowano opis znaczenia kryterium nr 4 i 9 dot. spełnienia kryterium – dodano opis znaczenia opcji „nie dotyczy”.
· doprecyzowano wersję SZOP FEM 2021-2027 z którego wynika kryterium – kryteria nr 3, 4, 5, 6, 10.
· dokonano zmian w treści kryterium nr 3, 8, 6 dot. doprecyzowania zapisów  demarkacji z PUP oraz dodania publikatorów ustawy o promocji zatrudnienia                           i instytucjach rynku pracy.

Zmiany w treści kryteriów uwzględniają autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego              i Funduszy Europejskich. Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym dokumencie.
