Warszawa, 27 marca 2024 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ 
w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
[bookmark: _Hlk162010421][bookmark: _Hlk149648282]Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 8.5 Usługi społeczne i zdrowotne, Typ projektów – Rozwój usług społecznych świadczonych w społeczności lokalnej; Priorytet VIII. Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu; 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7.
· 21 marca 2024 r., godz. 09:30

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Członkini Grupy roboczej
2. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych w Warszawie (IP FEM 2021-2027);
3. Przedstawiciele Biura Funduszy Europejskich i Polityki Rozwoju (FE) Urzędu m.st. Warszawy;
4. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:
W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego - Działanie 8.5 Usługi społeczne i zdrowotne, Typ projektów – Rozwój usług społecznych świadczonych w społeczności lokalnej:

· Zmieniono kolejność kryteriów formalnych, merytorycznych oraz premiujących.
· [bookmark: _Hlk149657132]Doprecyzowano definicję kryterium „Usługi społeczne są świadczone dla osób, zamieszkałych na terenie regionu Mazowieckiego regionalnego (RMR) albo na terenie regionu Warszawskiego stołecznego (RWS) w województwie mazowieckim”;
· [bookmark: _Hlk162012923][bookmark: _Hlk149657218]Doprecyzowano nazwę i definicję kryterium formalnego „Wartość projektu (wnioskowane dofinansowanie + wkład własny) nie przekracza wyrażonej w PLN równowartości 200 tys. EUR, a koszty bezpośrednie projektu będą rozliczane na podstawie faktycznie poniesionych wydatków”;
· [bookmark: _Hlk162013239]Doprecyzowano nazwę i definicję kryterium formalnego „Wnioskodawca oświadcza, że zapewni dostępność do właściwego pod względem jakości procesu świadczenia usług przez 7 dni w tygodniu”;
· [bookmark: _Hlk149657437]Doprecyzowano definicję kryterium merytorycznego „W ramach realizacji projektu Wnioskodawca zobowiązany jest do utworzenia nowych miejsc stacjonarnego świadczenia usług w społeczności lokalnej”;
· Doprecyzowano definicję kryterium merytorycznego „Wnioskodawca zapewnia, że wsparcie usług realizowanych przez Centra Usług Społecznych (CUS) będzie możliwe wyłącznie w zakresie działań finansowanych w ramach EFS+”;
· Doprecyzowano zapisy w zakresie kryterium merytorycznego „Wnioskodawca zapewnia, że wsparcie dla usług opiekuńczych lub asystenckich będzie prowadziło do zwiększenia liczby osób objętych usługami świadczonymi w społeczności lokalnej”;
· Doprecyzowano definicję kryterium merytorycznego „Zakres wsparcia w projekcie wynika z indywidualnych potrzeb, potencjału i osobistych preferencji odbiorców usług”;
· [bookmark: _Hlk162013801]Podwyższono maksymalną punktację z 1 pkt na 2 pkt w kryterium premiującym „Projekt obejmie swoim zasięgiem gminy, w których nie są świadczone usługi społeczne lub dostęp do nich jest utrudniony”;
· Rozszerzono definicję kryterium premiującego „Projekt jest realizowany przez podmiot ekonomii społecznej (PES)”;
· Doprecyzowano definicję oraz zmieniono maksymalną punktację z 1 na 2 w kryterium premiującym „Wnioskodawca prowadzi centrum usług społecznych (CUS) na terenie województwa mazowieckiego”;
· [bookmark: _Hlk149657377]Usunięto kryterium premiujące „Zakres wsparcia w projekcie wynika z Lokalnej Strategii Rozwoju (LSR)”, gdyż w ramach Działania 8.5 Usługi społeczne i zdrowotne w III kwartale 2024 r. planowane jest ogłoszenie naboru dedykowanego wyłącznie projektom wynikającym z lokalnych strategii rozwoju (LSR);
· Zmniejszono maksymalną punktację z 2 pkt na 1 pkt w kryterium premiującym „Wnioskodawca deklaruje, że na terenie gminy, na której realizowany będzie projekt, został opracowany i przyjęty Lokalny Plan Deinstytucjonalizacji”.


Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich.
Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym projekcie dokumentu.
