Warszawa, 01 lipca 2024 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ 
w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
[bookmark: _Hlk162010421]Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 8.6 Usługi społeczne na rzecz rodzin, Typ projektów – Zwiększenie dostępności i skuteczności ochrony oraz wsparcia osób dotkniętych przemocą w rodzinie, poprzez wsparcie powstawania i funkcjonowania Ośrodków Interwencji Kryzysowej na Mazowszu; 
Priorytet VIII. Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu; 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Skoczylasa 4, II piętro.
· 7 maja 2024 r., godz. 09:30

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych w Warszawie (IP FEM 2021-2027);
2. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS;
3. Przedstawiciele Departamentu Rolnictwa i Obszarów Wiejskich.

IV. Ustalenia ze spotkania:
[bookmark: _Hlk170821820]W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego - Działanie 8.6 Usługi społeczne na rzecz rodzin, Typ projektów – Zwiększenie dostępności i skuteczności ochrony oraz wsparcia osób dotkniętych przemocą w rodzinie, poprzez wsparcie powstawania i funkcjonowania Ośrodków Interwencji Kryzysowej na Mazowszu:

· [bookmark: _Hlk149657132]Doprecyzowano nazwę kryterium dostępu nr 1 weryfikowanego na etapie oceny formalnej „Wsparcie w projekcie skierowane jest co najmniej do jednej z grup potrzebujących usług interwencji kryzysowej, ich otoczenia oraz kadr świadczących wsparcie”;
· [bookmark: _Hlk162012923][bookmark: _Hlk149657218]Skorygowano nazwę i definicję kryterium formalnego nr 2 „Wsparcie w projekcie w zakresie interwencji kryzysowej będzie realizowane zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz ustawą z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy domowej”;
· [bookmark: _Hlk149657437]Uszczegółowiono definicję kryterium formalnego nr 3 „Schronienie w ramach usług interwencji kryzysowej nie może być udzielane w placówkach świadczących opiekę instytucjonalną”; 
· [bookmark: _Hlk170821604]Doprecyzowano nazwę i definicję kryterium formalnego nr 5  „Wsparcie w projekcie jest skierowane do osób zamieszkałych i/lub przebywających na terenie regionu Mazowieckiego regionalnego (RMR) albo na terenie regionu Warszawskiego stołecznego (RWS) w województwie mazowieckim”;
· Doprecyzowano definicję kryterium formalnego nr 6 „Wnioskodawca zapewnia, że w toku realizacji projektu zapewni preferencje przy udzielaniu zamówień dla podmiotów ekonomii społecznej”;
· Kryterium nr 7 „Wnioskodawca zapewnia, że uczestnik projektu nie otrzymuje jednocześnie wsparcia ze środków EFS+ w więcej niż jednym projekcie w zakresie tych samych działań i wydatków” z oceny formalnej przeniesiono do kryteriów weryfikowanych na etapie oceny merytorycznej”.
· [bookmark: _Hlk170818395]Uściślono definicję kryterium merytorycznego nr 8 „Zakres wsparcia w projekcie wynika z Lokalnej Strategii Rozwoju (LSR)”;
· Uszczegółowiono definicję kryterium merytorycznego nr 9 „Wsparcie w ramach projektu prowadzi do: 
a) utworzenia nowego ośrodka interwencji kryzysowej i/lub 
b) rozszerzenia oferty usług świadczonych przez istniejący ośrodek interwencji kryzysowej i/lub 
c) zwiększenia liczby miejsc w ramach istniejącego ośrodka interwencji kryzysowej”;
· [bookmark: _Hlk162013801]Doprecyzowano definicję kryterium merytorycznego nr 10 „Wnioskodawca jest zobowiązany do utrzymania trwałości efektów projektu, co najmniej przez okres odpowiadający okresowi realizacji projektu”;
· Doprecyzowano nazwę oraz zmieniono maksymalną punktację z 1 na 3 w kryterium premiującym nr 3 „Projekt jest realizowany przez podmiot ekonomii społecznej (PES) lub w partnerstwie z PES”;
· Dookreślono nazwę, definicję oraz punktację kryterium premiującego nr 4 „Projekt zakłada utworzenie ośrodka interwencji kryzysowej, na obszarze powiatu/miasta na prawach powiatu, w którym nie funkcjonuje tego typu podmiot”. W toku konsultacji zmniejszono maksymalną punktację z 5 pkt na 2 pkt.;
· [bookmark: _Hlk149657377]Usunięto kryterium premiujące nr 5 „Projekt zakłada podejmowanie działań interwencyjnych całodobowo i w możliwie najkrótszym czasie”;
· Usunięto kryterium premiujące nr 6;
· Dodano nowe kryterium premiujące nr 6 „Wnioskodawcą jest Lokalna Grupa Działania z terenu województwa mazowieckiego (LGD) lub członek LGD”.


Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich.
Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym projekcie dokumentu.
