Warszawa, 20 czerwca 2024 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
[bookmark: _Hlk136860583][bookmark: _Hlk150854705]Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego: Działania 8.7 Integracja społeczna osób w kryzysie bezdomności i zagrożonych bezdomnością. Typy projektu: Integracja społeczna osób w kryzysie bezdomności i zagrożonych bezdomnością.
Priorytet VIII Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu.

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Skoczylasa 4, II piętro.
· 7 maja 2024 r., godz. 9:30.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele MJWPU (IP FEM 2021-2027). 
2. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS.
3. Przedstawiciele Departamentu Rolnictwa i Obszarów Wiejskich,

IV. Ustalenia ze spotkania:

W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego, Działania 8.7 Integracja społeczna osób w kryzysie bezdomności i zagrożonych bezdomnością., Typy projektu: Integracja społeczna osób w kryzysie bezdomności i zagrożonych bezdomnością:
· [bookmark: _Hlk138072912][bookmark: _Hlk136860783]Skorygowano brzmienie w treści Nazwa kryterium, w kryterium nr 3 weryfikowanym na etapie oceny formalnej;
· [bookmark: _Hlk169165637]Zmieniono brzmienie w treści Definicja kryterium, w kryterium nr 3 weryfikowanym na etapie oceny formalnej;
· Dodano kryterium do kryteriów dostępu weryfikowanych na etapie oceny formalnej, jako kryterium nr 5 „Wartość projektu (wnioskowane dofinansowanie + wkład własny) nie przekracza wyrażonej w PLN równowartości 200 tys. EUR, a koszty bezpośrednie projektu będą rozliczane kwotami ryczałtowymi określonymi przez Wnioskodawcę”;
· Kryterium nr 6 „Wnioskodawca zapewnia, że uczestnik projektu nie otrzymuje jednocześnie wsparcia ze środków EFS+ w więcej niż jednym projekcie w zakresie tych samych działań i wydatków” z oceny formalnej przeniesiono do kryteriów weryfikowanych na etapie oceny merytorycznej;
· Dodano kryterium nr 7 do kryteriów dostępu weryfikowanych na etapie oceny merytorycznej; 
· Zmieniono brzmienie w treści Definicja kryterium, w kryterium nr 8, nr 9 i nr 12 weryfikowanym na etapie oceny merytorycznej;
· Dodano kryterium nr 13 do kryteriów weryfikowanych na etapie oceny merytorycznej;
· Skorygowano brzmienie w treści Punktacja w kryterium nr 1, nr 2 i nr 3 w kryteriach premiujących;
· Skorygowano brzmienie kryterium nr 4 w kryteriach premiujących w treści Nazwa kryterium, Definicja kryterium i Punktacja;
· Usunięto kryterium nr 4 w kryteriach premiujących;
· Dodano nowe  kryterium nr 4 do kryteriów premiujących „Wnioskodawcą jest Lokalna Grupa Działania z terenu województwa mazowieckiego (LGD) lub członek LGD.”
· Skorygowano brzmienie w kryterium nr 5 w kryteriach premiujących w treści Nazwa kryterium, Definicja kryterium i Punktacja. 


Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich, wynikające m.in. z uwag przekazanych w wersji elektronicznej.
Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonych projektach dokumentów.
