Warszawa, 10 sierpnia 2024 r.

[bookmark: _Hlk169863358]Notatka ze spotkania Grupy roboczej do spraw Organizacji Społeczeństwa Obywatelskiego 
w ramach prac Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 

Ustalenia dotyczące planowanego naboru dla Działania 8.3. Potencjał partnerów społecznych i organizacji pozarządowych, Typ projektu: Wzmocnienie potencjału organizacyjnego i kompetencyjnego partnerów społecznych i organizacji społeczeństwa obywatelskiego w obszarze zasad horyzontalnych UE

II. Miejsce i termin spotkania: 
· sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
ul. Brechta 7, Warszawa
· 25 lipca 2024 r., godz. 9.30

III. Uczestnicy spotkania: 
· Członkowie Grupy Roboczej do spraw Organizacji Społeczeństwa Obywatelskiego
· Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich
· Pracownicy Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych 

IV. Poruszone tematy:
· Pani Anna Gręda, zastępca Dyrektora Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich przedstawiła planowane terminy naboru dla Działania 8.3. Potencjał partnerów społecznych i organizacji pozarządowych:
termin ogłoszenia naboru: 04 października 2024 r. 
termin rozpoczęcia naboru: 21 października 2024 r.
termin zakończenia naboru: 13 grudnia 2024 r.
Na wniosek pana Daniela Prędkopowicza przedstawiciela Stowarzyszenia Europa i My oraz pani Anny Czyżewskiej, przedstawicielki Federacji Mazovia zmieniono planowaną datę zakończenia naboru. Ustalono, że nabór zostanie zakończony 29 listopada br.;
· Pani Anna Gręda poinformowała, że projekt kryteriów dla Działania 8.3 będzie omówiony na spotkaniu Grupy Roboczej ds. EFS + w dniu 8 sierpnia br.
· Pani Anna Gręda powiadomiła o planach szkoleń dla wnioskodawców zainteresowanych naborem dla Działania 8.3 oraz o planach przygotowania poradników dla wnioskodawców;
· Pani Anna Czyżewska poprosiła o umieszczenie informacji o naborze również na stronie ngo.pl;
· Pan Daniel Prędkopowicz poruszył kwestię limitów minimalnej i maksymalnej wartości wniosków. Ustalono, że przedmiotowa kwestia zostanie uzgodniona na spotkaniu Grupy Roboczej EFS+, w dniu 8 sierpnia br.;
· Pan Daniel Prędkopowicz zapytał o możliwość takiego skonstruowania kryteriów, żeby beneficjent, który w poprzednim naborze otrzymał dofinansowanie nie mógł ponownie wnioskować. Ustalono, że IZ przeanalizuje przedmiotową kwestią;
· Pan Daniel Prędkopowicz zapytał o kwestię preferencji dla podmiotów ekonomii społecznej wskazanych w Wytycznych dotyczących realizacji projektów z udziałem środków EFS +; Ustalono, że informację w tej sprawie pan Daniel Prędkopowicz otrzyma drogą mailową;
· [bookmark: _Hlk138072912][bookmark: _Hlk136860783]Uzgodniono, że termin kolejnego posiedzenia Grupy zostanie ustalony obiegowo.
