Warszawa, 28 października 2024 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru niekonkurencyjnego - Działanie 6.1 Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych, typ projektu: Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych przez PUP, w szczególności znajdujących się w trudnej sytuacji na rynku pracy tj. osób młodych, długotrwale bezrobotnych, z niepełnosprawnością, z wykształceniem odpowiadającym poziomowi ISCED 3 i niższym, kobiet i osób, które ukończyły 50 lat oraz migrantów, Priorytet VI. Fundusze Europejskie dla aktywnego zawodowo Mazowsza (kryteria specyficzne dla danego typu projektu);
· Aktualizacja Systematyki kryteriów obowiązujących w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 (Europejski Fundusz Społeczny Plus) dla projektów wybieranych w sposób konkurencyjny i niekonkurencyjny.

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Skoczylasa 4, II piętro.
· 11 października 2024 r., godz. 9.30.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciel Komitetu Monitorującego FEM 2021-2027.
2. Przedstawiciele Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie i Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych (IP FEM 2021-2027).
3. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS, Wydziału Dokumentów Wdrożeniowych oraz Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:
1. w zakresie kryteriów dla Działania 6.1 Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych: 
· Doprecyzowano zakres wsparcia projektów, w tym „telepracę” zastąpiono wyrażeniem „utworzenie stanowiska pracy zdalnej”.
· Doprecyzowano kryterium dostępu nr 2 poprzez odniesienie do urzędów pracy województwa mazowieckiego jako wnioskodawców w ramach projektów.
· Uwzględniono propozycję doprecyzowania opisu kryterium dostępu nr 5 dot. identyfikacji potrzeb uczestnika projektu t.j. diagnozowanie w zakresie umiejętności ekologicznych oraz niezbędnych w zawodach związanych z usługami zdrowotnymi i opiekuńczymi, wykonywane w oparciu o ankietę przeprowadzoną wśród uczestników projektów.
· Dokonano zmian redakcyjnych w treści.

2. w zakresie kryteriów ogólnych dla projektów wybieranych w sposób konkurencyjny i niekonkurencyjny: 
· Dokonano zmian redakcyjnych oraz doprecyzowano treść systematyki kryteriów, przy czym dodatkowo zwiększono zakres punktowy kryteriów premiujących z 10 do 20 pkt (z uwagi na zbyt wąski zakres punktów premiujących możliwych do uzyskania w wybranych naborach, w stosunku do liczby kryteriów).
· Doprecyzowano kryterium formalne nr 2 poprzez dodatkowe wskazanie przy punktacji kryterium opcji „nie dotyczy”.
· W opisie kryterium formalnego nr 8 (zgodność z regulaminem) doprecyzowano zapisy dotyczące zastosowania uproszczonych metod rozliczania projektu. Dodatkowo element weryfikacji dotyczący maksymalnego poziomu dofinansowania przeniesiono do kryterium formalnego nr 13 (kryterium z możliwością poprawy).
· Doprecyzowano kryterium formalne nr 11 (zapewnienie przestrzegania przepisów antydyskryminacyjnych).
· Dla kryterium dostępu nr 17 (dot. biura projektu) umożliwiono poprawę/uzupełnienie wniosków konkursowych, z uwagi na dosyć częste przypadki odrzucania wniosków za niespełnienie tego kryterium.
· Zakres kryterium nr 18 (dot. potencjału ekonomicznego do realizacji projektu) doprecyzowano z uwagi na potrzebę dostosowania kryterium do zapisów art. 39 ust. 11 ustawy z 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027 (Partnerem wiodącym w projekcie partnerskim może być wyłącznie podmiot o potencjale ekonomicznym zapewniającym prawidłową realizację projektu partnerskiego).
· Uaktualniono podstawy prawne w kryterium nr 19 (zgodność z prawodawstwem krajowym i unijnym w zakresie  pomocy publicznej i/lub pomocy de minimis).
· Dokonano zmian redakcyjnych w treści kryteriów formalnych, merytorycznych i podsumowującego.

Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonych dokumentach.
