Warszawa, 23 grudnia 2024 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego - Działanie 6.6 Zdrowie pracowników, typ projektu: Wdrażanie programów służących przeciwdziałaniu dezaktywacji zawodowej oraz aktywnemu i zdrowemu starzeniu się, Priorytet VI. Fundusze Europejskie dla aktywnego zawodowo Mazowsza (kryteria specyficzne dla danego typu projektu); 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7, III piętro.
· 18 grudnia 2024 r., godz. 9.00.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciel Komitetu Monitorującego FEM 2021-2027.
2. Przedstawiciele Departamentu Zdrowia i Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego.
3. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych (IP FEM 2021-2027).
4. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS, Biura Programowania EFS oraz Biura Programowania EFRR.

IV. Ustalenia ze spotkania:
· Zweryfikowano sposób spełnienia kryteriów dostępu (nr 3, 4, 5, 6) i premiujących (nr 2), t.j. na podstawie deklaracji Wnioskodawcy.
· Usunięto kryterium dotyczące liczby składanych wniosków. Wymagania zostaną przeniesione do Regulaminu naboru wniosków.
· Doprecyzowano opis kryterium dostępu nr 7 (Dopuszczalne sposoby realizacji projektu), t.j. Wnioskodawcą jest podmiot, który kieruje wsparcie dostosowane do potrzeb więcej niż jednego pracodawcy i ich pracowników.
· Doprecyzowano opis kryterium dostępu nr 8 (Maksymalna wartość projektu), t.j. całkowita wartość projektu nie przekracza 300 000 PLN.
· W kryterium dostępu nr 9 (Zasadność epidemiologiczna) skorygowano opis kryterium, aby odwoływał się do przeprowadzonych diagnoz w zakresie dostępnych danych statystycznych oraz danych własnych.
· W kryterium dostępu nr 10 (Eliminowanie czynników ryzyka) skorygowano opis kryterium, aby wskazane działania, dostosowane do potrzeb konkretnego pracodawcy i jego pracowników, miały pozytywny wpływ na eliminowanie czynników ryzyka dla zdrowia występujących w miejscu pracy.
· Doprecyzowano opis kryterium dostępu nr 13 (Zgodność z treścią „Programu profilaktyki wypalenia zawodowego wśród aktywnych zawodowo mieszkańców województwa mazowieckiego na lata 2025-2028”), t.j. zgodność projektu z programem profilaktyki wypalenia zawodowego w zakresie średniego kosztu ogółem na uczestnika projektu (3 000 PLN).
· Skorygowano opis kryterium premiującego nr 2, t.j. Wnioskodawca lub partner na dzień rozpoczęcia działań w ramach projektu będzie dysponował kadrą medyczną posiadającą udokumentowane kompetencje.
· Dokonano zmian redakcyjnych w treści.

Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym dokumencie.
