Warszawa, 21.11.2024 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie kryteriów wyboru projektów dla działania 
7.5 Edukacja osób dorosłych poza PSF
w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu  Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 7.5. Edukacja osób dorosłych poza PSF, Typ projektów: Wsparcie dla osób o niskich umiejętnościach lub kompetencjach (w tym cyfrowych) realizowane poza systemem BUR i PSF, umożliwiające wdrażanie Upskilling pathways – nabór dedykowany projektom wynikającym z LSR; Priorytet VII. Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu; 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7; 6 listopada 2024 r., godz. 9:30

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi
2. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Projektów Unijnych (IP FEM 2021-2027)
3. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. Zastępca Dyrektora Departamentu, przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:
W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 7.5 Edukacja osób dorosłych poza PSF, Typ projektów: Wsparcie dla osób o niskich umiejętnościach lub kompetencjach 
(w tym cyfrowych) realizowane poza systemem BUR i PSF, umożliwiające wdrażanie Upskilling pathways – nabór dedykowany projektom wynikającym z LSR; Priorytet VII. Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu, wniesiono następujące uwagi:
· Dokonano zmian redakcyjnych w treści;
· Usunięto kryteria numer 5 i 8 dotyczące wsparcia systemu kształcenia dorosłych z uwagi na fakt, iż system, o którym mowa w „Wytycznych dotyczących realizacji projektów z udziałem środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w regionalnych programach na lata 2021–2027” nie został utworzony;
· [bookmark: _Hlk155681609]Doprecyzowano definicję kryterium nr 6 „Spójność zakresu wsparcia z Lokalną Strategią Rozwoju (LSR) opracowaną przez Lokalną Grupę Działania (LGD)” uwzględniając specyfikę funkcjonowania Lokalnych Grup Działania;
· Doprecyzowano definicję kryterium nr 7 „Doświadczenie wnioskodawcy” w zakresie wymagań jakie musi spełnić wnioskodawca aby spełnić przedmiotowe kryterium;
· Doprecyzowano definicję kryteriów 7,11,12,15,16,17,20 poprzez dodanie zapisu Jednocześnie 
w przypadku braku spójności deklaracji z treścią wniosku o dofinansowanie, kryterium uznaje się za niespełnione”. Dodanie zapisu ułatwi Wnioskodawcom spełnienie oczekiwań w ramach przedmiotowych kryteriów; 
· Doprecyzowano definicję kryterium nr 18 “Zgodność projektu ze strategią Mazowieckich strukturalnych inwestycji terytorialnych (MSIT) lub właściwym gminnym programem rewitalizacji (GPR)” poprzez wstawienie linku prowadzącego do strony internetowej, na której znajduje się wykaz strategii rozwoju ponadlokalnego obejmujących zasięgiem województwo mazowieckie
· Usunięto kryterium nr 19 „Wnioskodawcą projektu jest podmiot, który nie realizował projektu 
w ramach konkursów ogłoszonych w osi X RPO WM 2014-2020” w celu zapewnienia równego dostępu dla wszystkich potencjalnych wnioskodawców; 
· Doprecyzowano definicję kryterium nr 20 “Wnioskodawca uzasadnił związek projektu 
z „Wykazem kompetencji społecznych i osobistych na potrzeby inteligentnej specjalizacji województwa mazowieckiego – mapą potrzeb w zakresie kompetencji” poprzez wstawienie linku prowadzącego do strony internetowej, na której znajduje się dokument pn. “Wykaz kompetencji społecznych i osobistych na potrzeby inteligentnej specjalizacji województwa mazowieckiego – mapa potrzeb w zakresie kompetencji” 
· ustalono wartości punktowe kryteriów premiujących w dwóch wariantach. Pierwszy obejmuje możliwość przyznania maksymalnej liczby punktów premiujących maksymalnie do 10, natomiast drugi do 20. Ustalono, że w ostatecznych kryteriach premiujących dla przedmiotowego naboru, zostanie zastosowana wyższa punktacja, pod warunkiem zatwierdzenia przez Komitet Monitorujący FEM 2021-2027 aktualizacji Systematyki kryteriów obowiązujących w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 (Europejski Fundusz Społeczny +) dla projektów wybieranych w sposób konkurencyjny 
i niekonkurencyjny oraz kryteriów ogólnych wyboru projektów, mających zastosowanie dla wszystkich typów operacji, w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027. 


Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich.
Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonych projektach dokumentów.
