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PROTOKÓŁ
przebiegu XX posiedzenia Komitetu Monitorującego program
Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027

Informacje ogólne
W dniu 23 października 2024 r. odbyło się w formie hybrydowej dwudzieste posiedzenie Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027. W spotkaniu uczestniczyły łącznie 53 osoby, w tym 37 przedstawicieli Komitetu Monitorującego (26 osób stacjonarnie i 11 osób online). Ponadto w spotkaniu uczestniczyło 16 gości. Do głosowania uprawnione były łącznie 33 osoby.

1. Powitanie i przyjęcie porządku spotkania
Posiedzenie otworzył Pan Wiesław Raboszuk, Wicemarszałek, Zastępca Przewodniczącego Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027. Na wstępie zapytał o uwagi do porządku obrad. Wobec braku uwag rozpoczęto realizację agendy (agenda stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

2. Informacja o stanie realizacji Programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027
Pan Marcin Wajda, Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich przedstawił informację o stanie realizacji Programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021 – 2027 (prezentacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu).
[bookmark: _Hlk182570872]3. Głosowanie nad przyjęciem uchwały zatwierdzającej kryteria dostępu i merytoryczne szczegółowe dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze Europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu, Działanie 5.6 Ochrona zdrowia, Typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną (Ambulatoryjna Opieka Specjalistyczna (AOS) i leczenie jednego dnia)
[bookmark: _Hlk182570913]Pani Kamila Bura, przedstawicielka Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich poinformowała, że w stosunku do przesłanej Członkom ostatecznej wersji materiałów nie zgłoszono żadnych uwag.
Wobec braku uwag Pan Wiesław Raboszuk zaproponował głosowanie nad przyjęciem uchwały zatwierdzającej kryteria dostępu i merytoryczne szczegółowe dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze Europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu, Działanie 5.6 Ochrona zdrowia, Typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną (Ambulatoryjna Opieka Specjalistyczna (AOS) i leczenie jednego dnia). Uchwała została przyjęta jednogłośnie (uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).
[bookmark: _Hlk182570978]4. Głosowanie nad przyjęciem uchwały zatwierdzającej kryteria dostępu dla naboru niekonkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze Europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu, Działanie 5.6 Ochrona zdrowia, Typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną, projekt niekonkurencyjny pn.: „Doposażenie Centrum Mukowiscydozy dla dzieci w Dziekanowie Leśnym”
Pani Kamila Bura, poinformowała, że w stosunku do przesłanej Członkom ostatecznej wersji materiałów nie zgłoszono żadnych uwag.
Wobec braku uwag Pan Wiesław Raboszuk zaproponował głosowanie nad przyjęciem uchwały zatwierdzającej kryteria dostępu dla naboru niekonkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze Europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu, Działanie 5.6 Ochrona zdrowia, Typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną, projekt niekonkurencyjny pn.: „Doposażenie Centrum Mukowiscydozy dla dzieci w Dziekanowie Leśnym”. Uchwała została przyjęta jednogłośnie (uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).
[bookmark: _Hlk182571192]5. Głosowanie nad przyjęciem uchwały zatwierdzającej kryteria dostępu i merytoryczne szczegółowe dla naboru niekonkurencyjnego w ramach Priorytetu VII Fundusze Europejskie dla nowoczesnej 
i dostępnej edukacji na Mazowszu, dla Działania 7.2 Wzmocnienie kompetencji uczniów, Typ projektów: Wsparcie szkół prowadzących kształcenie zawodowe w ramach kompleksowych programów rozwojowych, Nabór: Zawodowe Mazowsze przyszłości - innowacyjne kształcenie zawodowe
Pani Katarzyna Woźniak, przedstawicielka Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich poinformowała, że w stosunku do przesłanej Członkom ostatecznej wersji materiałów nie wprowadzono żadnych zmian.
[bookmark: _Hlk182571742]Wobec braku uwag Pan Wiesław Raboszuk zaproponował głosowanie nad przyjęciem uchwały zatwierdzającej kryteria dostępu i merytoryczne szczegółowe dla naboru niekonkurencyjnego 
w ramach Priorytetu VII Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu, dla Działania 7.2 Wzmocnienie kompetencji uczniów, Typ projektów: Wsparcie szkół prowadzących kształcenie zawodowe w ramach kompleksowych programów rozwojowych, Nabór: Zawodowe Mazowsze przyszłości - innowacyjne kształcenie zawodowe. Uchwała została przyjęta jednogłośnie (uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).
6. Głosowanie nad przyjęciem uchwały zatwierdzającej kryteria dostępu i merytoryczne szczegółowe dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu VIII Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu, dla Działania 8.5 Usługi społeczne 
i zdrowotne, Typ projektów: Wsparcie procesu deinstytucjonalizacji w ochronie zdrowia, Nabór: Rozwój opieki środowiskowej poprzez rozszerzenie dostępności do hospicjów domowych
Pani Katarzyna Woźniak, przedstawicielka Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich poinformowała, że w stosunku do przesłanej Członkom ostatecznej wersji materiałów nie wprowadzono żadnych zmian.
Wobec braku uwag Pan Wiesław Raboszuk zaproponował głosowanie nad przyjęciem uchwały zatwierdzającej kryteria dostępu i merytoryczne szczegółowe dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu VIII Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych 
i zdrowotnych na Mazowszu, dla  Działania 8.5 Usługi społeczne i zdrowotne, Typ projektów: Wsparcie procesu deinstytucjonalizacji w ochronie zdrowia, Nabór: Rozwój opieki środowiskowej poprzez rozszerzenie dostępności do hospicjów domowych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie (uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).
7. Sprawy różne
Pani Agnieszka Zych, przedstawicielka Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich nawiązała do materiału o zmianie programu FEM 2021-2027, który został zaprezentowany na poprzednim posiedzeniu Komitetu oraz do przesłanej Członkom 26 września br. tabeli z propozycjami zmian w programie FEM 2021-2027. Poinformowała, że wpłynęły uwagi jedynie od Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej. Dodała, że Ministerstwo nie zaproponowało innych zmian ponad te, które były w przesłanej tabeli. W związku z czym nie będzie organizowane spotkanie grupy roboczej w ramach Komitetu, ponieważ Instytucja Zarządzająca (IZ) przyjmuje, że Członkowie zaakceptowali zmiany. Dodała, że na przyszłych posiedzeniach Komitetu, po wymianie uwag 
z Ministerstwem i Komisją Europejską, IZ przekaże kolejne informacje w sprawie zmian w programie.
Pani Magdalena Krawczak-Rybczyk, przedstawicielka Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi zapytała, czy istnieje możliwość otrzymania programu z naniesionymi zmianami, co ułatwiłoby opiniowanie. 
Pani Agnieszka Zych odpowiedziała, że na obecnym etapie nie wszystkie zmiany zaproponowane przez IZ zostały wpisane do FEM 2021-2027 w trybie rejestracji zmian. Wyjaśniła, że do niektórych zmian zaproponowanych przez IZ Ministerstwo dało komentarz do decyzji Komisji Europejskiej, więc obecnie IZ nie ma zaakceptowanych wszystkich zaproponowanych zmian, ani ze strony Ministerstwa, ani ze strony Komisji Europejskiej.
Pan Daniel Prędkopowicz przedstawiciel Stowarzyszenia Europa i My poinformował przedstawicieli samorządów, jednostek samorządu terytorialnego, na poziomie gmin, jak i powiatów, że trwa konkurs grantowy w ramach projektu premia społeczna, gdzie samorządy mogą ubiegać się 
o grant pokrywający od 25% do 70% wartości usług społecznych zlecanych podmiotom ekonomii społecznej. Zachęcił do udziału w konkursie oraz odwiedzenia strony premiaspoleczna.pl.
8. Podsumowanie i zakończenie dwudziestego posiedzenia KM FEM 2021-2027
Pan Wiesław Raboszuk poinformował, że kolejne posiedzenie Komitetu Monitorującego zaplanowane jest na 27 listopada 2024 roku. Podziękował Członkom za udział i zakończył dwudzieste posiedzenie Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027.


Załączniki:
1. Agenda;
2. Informacja o stanie realizacji Programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021 – 2027;
3. Uchwała nr 52/XX/2024 Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 z dnia 23 października 2024 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu i merytorycznych szczegółowych dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze Europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu, Działanie 5.6 Ochrona zdrowia, Typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną (Ambulatoryjna Opieka Specjalistyczna (AOS) i leczenie jednego dnia);
4. [bookmark: _Hlk182996421]Uchwała nr 53/XX/2024 Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 z dnia 23 października 2024 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu dla naboru niekonkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze Europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu, Działanie 5.6 Ochrona zdrowia, Typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną, projekt niekonkurencyjny pn.: „Doposażenie Centrum Mukowiscydozy dla dzieci w Dziekanowie Leśnym”
5. Uchwała nr 54/XX/2024 Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 z dnia 23 października 2024 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu i merytorycznych szczegółowych dla naboru niekonkurencyjnego w ramach Priorytetu VII Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu, Działanie 7.2 Wzmocnienie kompetencji uczniów, Typ projektów: Wsparcie szkół prowadzących kształcenie zawodowe w ramach kompleksowych programów rozwojowych, Nabór: Zawodowe Mazowsze przyszłości - innowacyjne kształcenie zawodowe;
6. 	Uchwała nr 55/XX/2024 Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 z dnia 23 października 2024 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu i merytorycznych szczegółowych dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu VIII Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu, Działanie 8.5 Usługi społeczne i zdrowotne, Typ projektów: Wsparcie procesu deinstytucjonalizacji w ochronie zdrowia, Nabór: Rozwój opieki środowiskowej poprzez rozszerzenie dostępności do hospicjów domowych.
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