Warszawa, 16 stycznia 2025 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego - Działanie 6.3 Nowoczesne regionalne służby zatrudnienia, typ projektu: Podnoszenie kompetencji pracowników regionalnych Publicznych Służb Zatrudnienia, Priorytet VI. Fundusze Europejskie dla aktywnego zawodowo Mazowsza (kryteria specyficzne dla danego typu projektu); 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7, III piętro.
· 10 stycznia 2025 r., godz. 9.30.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciel Komitetu Monitorującego FEM 2021-2027.
2. Przedstawiciele Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie (IP FEM 2021-2027).
3. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:
· Zweryfikowano pisownię regionu warszawskiego stołecznego i regionu mazowieckiego regionalnego w opisie kryterium dostępu nr 1.
· W kryterium dostępu nr 4 (Średni koszt wsparcia 1 osoby w projekcie), do ustalenia na poziomie IZ pozostaje możliwość przesunięcia terminu ogłoszenia naboru na termin późniejszy, po zmianach w FEM, skutkujących zwiększeniem wskaźnika indeksacji.
· W kryterium premiującym nr 1 (Projekt obejmuje realizację działań spójnych z celami SUERMB), do ustalenia na poziomie IZ pozostaje możliwość rezygnacji z tego kryterium, biorąc pod uwagę, że trudno to kryterium zastosować w tym konkursie (brak zasadności, racjonalności i efektywności przeprowadzania dodatkowych wizyt studyjnych oraz badań i analiz rynku pracy w ramach współpracy PUP, ośrodków badawczych i sektora prywatnego, biorąc pod uwagę treść kryterium dostępu nr 5 (Udzielenie wsparcia w ramach projektu każdorazowo jest poprzedzone identyfikacją potrzeb pracownika PSZ oraz dostosowane do indywidualnych potrzeb pracownika PSZ).

Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym dokumencie.
