Warszawa, 28.01.2025 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie kryteriów wyboru projektów dla działania 
7.3 Wzmocnienie kompetencji uczniów w ZIT
w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027


I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu  Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 7.3. Wzmocnienie kompetencji uczniów w ZIT, Typ projektów: Rozwój kompetencji kluczowych i umiejętności niezbędnych na rynku pracy uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych ogólnokształcących; Priorytet VII. Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu; 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7; 13 stycznia 2025 r., godz. 9:30

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele Urzędu Miasta Stołecznego Warszawy
2. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Projektów Unijnych (IP FEM 2021-2027)
3. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. Zastępca Dyrektora Departamentu, przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS oraz przedstawiciele Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:
W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 7.3 Wzmocnienie kompetencji uczniów w ZIT, Typ projektów: Rozwój kompetencji kluczowych i umiejętności niezbędnych na rynku pracy uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych ogólnokształcących; Priorytet VII. Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu, wniesiono następujące uwagi:
· Dokonano zmian redakcyjnych w treści;
· Ujednolicono brzmienie definicji kryterium numer 1 usuwając zapis dotyczący przeprowadzonej diagnozy;
· Kryteria numer 2, 3 i 4 przesunięto do etapu oceny merytorycznej;
· Doprecyzowano definicję kryteriów numer 6,7,8,11,12,13,14 (numeracja po zmianie) poprzez dodanie zapisu Jednocześnie w przypadku braku spójności deklaracji z treścią wniosku o dofinansowanie, kryterium uznaje się za niespełnione”. Dodanie zapisu ułatwi Wnioskodawcom spełnienie oczekiwań w ramach przedmiotowych kryteriów; 
· Usunięto kryterium numer 17 dotyczących preferencji dla podmiotów ekonomii społecznej przy udzielaniu zamówień, ponieważ taki wymóg jest zapisany w umowie o dofinansowanie;
· Usunięto kryterium numer 19 dotyczące przyznania dodatkowych punktów za wsparcie osób z terenów wiejskich z uwagi na fakt, iż projekt jest realizowany na obszarze ZIT;

Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich.
Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonych projektach dokumentów.
