Warszawa, 25.03.2025 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie kryteriów wyboru projektów dla działania 
7.5 Edukacja osób dorosłych poza PSF
w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027


I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu  Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· [bookmark: _Hlk190085988]Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 7.5. Edukacja osób dorosłych poza PSF, Typ projektów: Wsparcie lokalnych inicjatyw na rzecz kształcenia osób dorosłych (na przykładzie LOWE) np. poprzez tworzenie lokalnych punktów wsparcia kształcenia osób dorosłych, w tym służących aktywizacji osób starszych, osób o niskich kwalifikacjach, osób z niepełnosprawnościami; Priorytet VII. Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu; 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, Warszawa, 
ul. Brechta 7; 4 marca 2025 r., godz. 9:30

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Projektów Unijnych (IP FEM 2021-2027)
2. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS, przedstawiciele Biura Programowania EFS oraz przedstawiciele Wydziału Dokumentów Wdrożeniowych

IV. Ustalenia ze spotkania:
W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 7.5 Edukacja osób dorosłych poza PSF, Typ projektów: Wsparcie lokalnych inicjatyw na rzecz kształcenia osób dorosłych (na przykładzie LOWE) np. poprzez tworzenie lokalnych punktów wsparcia kształcenia osób dorosłych, w tym służących aktywizacji osób starszych, osób o niskich kwalifikacjach, osób z niepełnosprawnościami; Priorytet VII. Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu, wniesiono następujące uwagi:
· dokonano zmian redakcyjnych w treści;
· zaktualizowano numerację porządkową kryteriów w następstwie wprowadzonych zmian;
· w nazwach i definicjach kryteriów, zgodnie z definicją zawartą w Liście Wskaźników Kluczowych 2021-2027 – EFS+ (LWK 2021):
· skorygowano i ujednolicono nazwy punktów wsparcia kształcenia osób dorosłych na lokalne ośrodki kształcenia osób dorosłych;
· jako miejsca, przy których mogą powstać lokalne ośrodki kształcenia osób dorosłych, oprócz szkół, uwzględniono również placówki systemu oświaty;
· kryterium nr 1 otrzymało brzmienie “Okres realizacji projektu nie przekracza 24 miesięcy” oraz doprecyzowano definicję kryterium pod względem stylistycznym;
· kryterium nr 2 otrzymało brzmienie “Organ prowadzący szkołę, w której utworzony jest lub planuje się utworzyć punkt wsparcia kształcenia osób dorosłych jest beneficjentem” lub partnerem w projekcie oraz doprecyzowano definicję kryterium uwzględniając ww. zapisy LWK 2021, 
· kryterium nr 3 otrzymało brzmienie “ Całkowita wartość projektu dla jednego lokalnego ośrodka kształcenia osób dorosłych nie przekracza 385 000 PLN” oraz doprecyzowano definicję poprzez ustanowienie jednakowej wartości projektu zarówno w przypadku utworzenia jak i kontynuacji działania lokalnego ośrodka kształcenia osób dorosłych jak również dodanie definicji kontynuacji działania lokalnego ośrodka kształcenia osób dorosłych;
· kryterium 4 otrzymało brzmienie: “Wsparcie w projekcie jest skierowane wyłącznie do osób dorosłych z regionu mazowieckiego regionalnego (RMR) albo regionu warszawskiego stołecznego (RWS)” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie wsparcia poszczególnych regionów;
· kryterium nr 5 “Spójność zakresu wsparcia z Lokalną Strategią Rozwoju (LSR) opracowaną przez Lokalną Grupę Działania – LGD” - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 6 “ Projekt realizowany jest w oparciu o Model LOWE, wypracowany w PO WER” - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie zgodności z Wytycznymi dotyczącymi realizacji projektów z udziałem środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w regionalnych programach na lata 2021–2027 oraz w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 7 – dodano kryterium w brzmieniu “Okres funkcjonowania lokalnego ośrodka kształcenia osób dorosłych nie może być krótszy niż 12 miesięcy”;
· kryterium nr 8 otrzymało brzmienie: “ Zakres wsparcia dla lokalnych ośrodków kształcenia osób dorosłych utworzonych w ramach FEM 2021-2027” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium;
· kryterium nr 10 “Zaplanowane w projekcie działania wspierające kompetencje cyfrowe są realizowane z wykorzystaniem standardu kompetencji cyfrowych na podstawie aktualnej na dzień ogłoszenia naboru wersji ramy „DigComp”  - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 11 otrzymało brzmienie “ Realizacja projektu na Obszarach Strategicznej Interwencji (OSI)” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 12 otrzymało brzmienie “ Pierwszeństwo rekrutacji” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium oraz opisu kryterium;
· kryterium nr 13 otrzymało brzmienie “ Świadczenie usług po zakończeniu realizacji projektu” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium oraz opisu kryterium;
· kryterium nr 14 otrzymało brzmienie “ Zgodność projektu ze strategią Mazowieckich strukturalnych inwestycji terytorialnych (MSIT) lub właściwym gminnym programem rewitalizacji (GPR)” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;

Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich.

Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym projekcie dokumentu.
