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PROTOKÓŁ
przebiegu XXIV posiedzenia Komitetu Monitorującego program
Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 w trybie obiegowym

Na wniosek Marszałka Województwa Mazowieckiego Pana Adama Struzika – Przewodniczącego Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w dniu 28 lutego 2025 r. Członkowie/Zastępcy Członków Komitetu otrzymali w trybie obiegowym projekty uchwał w sprawie:
· zatwierdzenia kryteriów dostępu dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu dla działania 5.6 Ochrona zdrowia – typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną, Tytuł naboru: Podstawowa Opieka Zdrowotna – wdrażanie standardu dostępności.
· zatwierdzenia kryteriów dostępu dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu dla działania 5.6 Ochrona zdrowia – typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną, Tytuł naboru: Rehabilitacja w formach zdeinstytucjonalizowanych.
W dniu 20 marca 2025 r. Członkowie/Zastępcy Członków Komitetu otrzymali materiały z uwzględnionymi uwagami, które wpłynęły do Sekretariatu KM z Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej oraz Mazowieckiego Biura Planowania Regionalnego w Warszawie.
W dniu 24 marca 2025 r. rozpoczęło się głosowanie nad przedmiotowymi uchwałami. Do zakończenia głosowania wpłynęło łącznie 35 głosów (34 głosy za przyjęciem uchwał, 1 osoba głosowała przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu).
W związku z powyższym w dniu 31 marca 2025 r. zostały podjęte:
· Uchwała nr 69/XXIV/2025 Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu dla działania 5.6 Ochrona zdrowia – typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną, Tytuł naboru: Podstawowa Opieka Zdrowotna – wdrażanie standardu dostępności,
· Uchwała nr 70/XXIV/2025 Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu dla działania 5.6 Ochrona zdrowia – typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną, Tytuł naboru: Rehabilitacja w formach zdeinstytucjonalizowanych.



Załączniki:
1. Uchwała nr 69/XXIV/2025 Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 
w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu dla działania 5.6 Ochrona zdrowia – typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną, Tytuł naboru: Podstawowa Opieka Zdrowotna – wdrażanie standardu dostępności,
2. Uchwała nr 70/XXIV/2025 Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 
w sprawie zatwierdzenia kryteriów dostępu dla naboru konkurencyjnego w ramach Priorytetu V Fundusze europejskie dla wyższej jakości życia na Mazowszu dla działania 5.6 Ochrona zdrowia – typ projektów: Inwestycje w infrastrukturę zdrowotną, Tytuł naboru: Rehabilitacja w formach zdeinstytucjonalizowanych.
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