Warszawa, 28 lipca 2025 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ 
w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027



I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego - Działanie 6.4 Aktywizacja zawodowa biernych zawodowo kobiet, typ projektów: Aktywizacja zawodowa biernych zawodowo kobiet w wieku produkcyjnym w RMR (region mazowiecki regionalny), Priorytet VI. Fundusze Europejskie dla aktywnego zawodowo Mazowsza. 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, 
Warszawa, ul. Brechta 7, III piętro.
· 28 lipca 2025 r., godz. 10.00.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele Komitetu Monitorującego FEM 2021-2027.
2. Przedstawiciele Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie (IP FEM 2021-2027).
3. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS i Biura Programowania EFS.

IV. Ustalenia ze spotkania:
· Doprecyzowano zakres wsparcia dot. uzupełnienia poziomu umiejętności cyfrowych, zgodnie z wymaganiami obowiązujących Wytycznych dotyczących realizacji projektów z udziałem środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w regionalnych programach na lata 2021-2027;
· Doprecyzowano opis kryterium dostępu nr 3 (Okres realizacji projektu), t.j. wprowadzenie zapisu „Jednocześnie okres realizacji projektu nie może zakończyć się później niż 31.12.2027 r.”;
· Doprecyzowano opis kryterium dostępu nr 5 (Średni koszt wsparcia), t.j. wprowadzenie zapisu „Przy wyliczeniu średniego kosztu wsparcia na osobę w projekcie należy wartość projektu ogółem (koszty bezpośrednie i pośrednie) podzielić przez wartość wskaźnika produktu „Liczba osób objętych wsparciem w zakresie godzenia życia zawodowego z prywatnym””;
· Doprecyzowano opis kryterium dostępu nr 8 (Ocena umiejętności cyfrowych osób w wieku 18-29 lat), zgodnie z wymaganiami obowiązujących Wytycznych dotyczących realizacji projektów z udziałem środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w regionalnych programach na lata 2021-2027);
· Doprecyzowano opis kryterium dostępu nr 11 (Refundacja kosztów opieki nad  dzieckiem lub inną osobą potrzebującą wsparcia w codziennym funkcjonowaniu), poprzez uszczegółowienie zakresu refundacji zgodnie z wymaganiami FEM 2021-2027 oraz wymaganiami ustawy o rynku pracy i służbach zatrudnienia);
· Zmieniono i doprecyzowano treść kryterium premiującego nr 3 Zgodność projektu ze strategią Mazowieckich Strukturalnych Inwestycji Terytorialnych (MSIT) lub właściwym gminnym programem rewitalizacji (GPR). Nowe brzmienie kryterium precyzuje zasady oceny wniosków o dofinansowanie, wskazując jednocześnie linki dostępowe do dokumentów źródłowych.
· Dokonano zmian redakcyjnych w treści kryteriów.

Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym dokumencie.
