Warszawa, 25 sierpnia 2025 r.
Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie monitorowania EFS+ w ramach
Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027
I. Cel spotkania:  
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Priorytet VIII – Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu, Działanie 8.5 Usługi społeczne i zdrowotne, Typ projektów: typ 1 Rozwój usług społecznych świadczonych w społeczności lokalnej. 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w Warszawie, ul. Brechta 7, III piętro.
· 6 sierpnia 2025 r., godz. 9.30.

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciel Komitetu Monitorującego FEM 2021-2027.
2. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Projektów Unijnych (IP FEM 2021-2027).
3. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS, Biura Programowania EFS oraz Wydziału Dokumentów Wdrożeniowych.

IV. Ustalenia ze spotkania:
· w kryterium dostępu nr 2 (Projekt zakłada utworzenie nowego Centrum Usług Społecznych (CUS)) usunięto publikatory;
· doprecyzowano treść opisu kryterium dostępu nr 4 (W ramach realizacji projektu Wnioskodawca zobowiązany jest do utworzenia nowych miejsc stacjonarnego świadczenia usług w społeczności lokalnej) t.j. „(…) będących już w zasobach jst tworzącej nowy CUS”;
· w kryterium dostępu nr 5 (Wnioskodawca zapewnia, że wsparcie dla nowo utworzonych Centrów Usług Społecznych (CUS) będzie realizowane wyłącznie w ramach działań finansowanych z EFS+) usunięto publikatory;
· doprecyzowano treść opisu kryterium dostępu nr 6 (Działania w projekcie nie mogą generować ryzyka podwójnego finansowania) t.j. „(…) Spełnienie kryterium będzie weryfikowane na podstawie sekcji C.9 Wybrane kryteria oceny wniosku o dofinansowanie. Na etapie realizacji projektu, spełnienie kryterium będzie weryfikowane w oparciu o dane zgromadzone w systemie SM EFS oraz CST2021”;
· usunięto kryterium dostępu nr 7 (Wnioskodawca zapewnia przeznaczenie co najmniej 80% kosztów bezpośrednich na rozwój świadczenia usług społecznych);
· usunięto kryterium dostępu nr 8 (Wnioskodawca zapewnia, że co najmniej 30% kosztów bezpośrednich przeznaczonych na finansowanie usług w projekcie zostanie wykorzystane na zlecenie ich realizacji organizacjom pozarządowym lub podmiotom ekonomii społecznej);
· zmodyfikowano treść opisu kryterium premiującego nr 4 (Wnioskodawca deklaruje, że na terenie gminy, na której realizowany będzie projekt, został opracowany i przyjęty Lokalny Plan Deinstytucjonalizacji) t.j. „(…) Treść wniosku musi jednoznacznie pozwalać na stwierdzenie czy dane kryterium jest spełnione. Jednocześnie, w przypadku braku spójności zapisów w treści wniosku o dofinansowanie, kryterium uznaje się za niespełnione” – autokorekta IZ;
· dodano kryterium premiujące nr 7 (Wnioskodawca zapewnia, że co najmniej 30% kosztów bezpośrednich przeznaczonych na finansowanie usług w projekcie zostanie wykorzystane na zlecenie ich realizacji organizacjom pozarządowym lub podmiotom ekonomii społecznej);
· dokonano zmian redakcyjnych w treści kryteriów.

Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym dokumencie.
