Warszawa, 17.07.2025 r.

Notatka ze spotkania Grupy roboczej w zakresie kryteriów wyboru projektów dla działania 
8.8 Integracja społeczna Romów
w ramach Komitetu Monitorującego program Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027


I. Cel spotkania: 
Omówienie kryteriów wyboru projektów obowiązujących w ramach Programu  Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027, w zakresie EFS+:
· Projekt kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 8.8. Integracja społeczna Romów, typ projektów: Integracja społeczna osób należących do społeczności marginalizowanych, w tym Romów; Priorytet VIII – Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu; 

II. Miejsce i termin spotkania: 
· Sala konferencyjna Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, Warszawa, 
ul. Brechta 7; 18 czerwca 2025 r. godz. 10:00

III. Uczestnicy spotkania: 
1. Przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Projektów Unijnych (IP FEM 2021-2027)
2. Przedstawiciele Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich (DRRiFE) tj. przedstawiciele Wydziału Zarządzania Realizacją EFS, przedstawiciele Biura Programowania EFS oraz przedstawiciele Wydziału Dokumentów Wdrożeniowych

IV. Ustalenia ze spotkania:
W ramach kryteriów wyboru projektów dla naboru konkurencyjnego – Działanie 8.8. Integracja społeczna Romów, typ projektów: Integracja społeczna osób należących do społeczności marginalizowanych, w tym Romów; Priorytet VIII – Fundusze Europejskie dla aktywnej integracji oraz rozwoju usług społecznych i zdrowotnych na Mazowszu, wniesiono następujące uwagi:
· dokonano zmian redakcyjnych w treści;
· zaktualizowano numerację porządkową kryteriów w następstwie wprowadzonych zmian;
· kryterium nr 1 “Wsparcie w projekcie skierowane jest do osób pochodzenia romskiego posiadających obywatelstwo polskie” - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie adresatów wsparcia;
· kryterium nr 2 “ Okres realizacji projektu”- doprecyzowano definicję kryterium w zakresie okresu realizacji projektu oraz wskazano graniczną datę zakończenia realizacji projektu;
· kryterium nr 3 otrzymało brzmienie “ Wnioskodawca zapewnia, że dany uczestnik nie otrzymuje jednocześnie wsparcia w więcej niż jednym projekcie z zakresu aktywizacji społeczno-zawodowej dofinansowanym ze środków EFS+.;
· kryterium nr 4 ”Działania w projekcie planowane są w oparciu o diagnozę potrzeb” - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie sposobu opracowania diagnozy potrzeb i planowania działań w projekcie; 
· [bookmark: _Hlk136934406]kryterium nr 5 otrzymało brzmienie “ Wsparcie osób pochodzenia romskiego  w ramach projektu odbywa się w oparciu o ścieżkę reintegracji” oraz doprecyzowano definicję kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 6 “Projekt zakłada realizację działań wspierających wyrównywanie szans edukacyjnych” - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 7 “Projekt zakłada wsparcie dla rodziców/opiekunów dzieci pochodzenia romskiego 
w wieku szkolnym” - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 8 “Projekt zakłada wsparcie w zakresie profilaktyki zdrowotnej”- doprecyzowano definicję kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium”;
· kryterium nr 9 “Realizacja usług zgodnie z ustawą z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy i służbach zatrudnienia” - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 10 “Wsparcie w zakresie opieki nad dziećmi do lat 3”  - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 11 “Finasowanie biernych form pomocy” - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 12 “Działania z zakresu podnoszenia kompetencji uczestników uwzględniają kompetencje niezbędne z punktu widzenia regionalnej inteligentnej specjalizacji” - doprecyzowano definicję kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 13 otrzymało brzmienie “W ramach projektu Wnioskodawca zaplanował wsparcie obejmujące otoczenie społeczności romskiej” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium oraz opisu kryterium;
· kryterium nr 14 otrzymało brzmienie “Wsparcie w projekcie zostało zaplanowane przy współpracy z organizacjami społeczności romskich” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 15 otrzymało brzmienie “Pierwszeństwo rekrutacji” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 16 otrzymało brzmienie “Projekt jest realizowany w partnerstwie z organizacją społeczności romskiej” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 17 otrzymało brzmienie “Realizacja projektu na Obszarach Strategicznej Interwencji (OSI)” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;
· kryterium nr 18 otrzymało brzmienie “ Wsparcie sektora ekonomii społecznej jako sektora pracy dla Romów w tym wsparcie Liderów romskich” przy jednoczesnym doprecyzowaniu definicji kryterium w zakresie warunków spełnienia kryterium;

Zmiany w treści kryteriów uwzględniają uwagi zgłoszone przez uczestników spotkania oraz autokorekty Departamentu Rozwoju Regionalnego i Funduszy Europejskich.

Ustalona treść kryteriów została przedstawiona w załączonym projekcie dokumentu.
